

markets 市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A叠 星期三 2009.9.30
电话:021-38967822

■ 导读

胡润:打造商业化创富帝国

◎他依靠着一份略显粗糙的“中国50富豪榜”起步,抓住了东西方的目光,也抓住了属于自己的事业机会 详见A8

浦发非公开发行募资148亿元

◎发行完成后,该行核心资本充足率和资本充足率将分别提升至6.20%和9.63% 详见A3

三季度直接融资规模逼近5700亿

◎三季度市场直接融资规模创下今年以来季度融资额的新高。IPO融资超千亿,同比增长7倍 详见A2

央行三季度净投放4500亿

◎三季度成了年内公开市场释放流动性最多时期,为前6个月总和的1.34倍 详见A4

人保集团股份可投资并持有上市公司

◎吴焰称,将致力打造综合金融集团,实现多元化经营格局。“这不是虚荣的目标” 详见A3

1.4万亿资金解冻 持股还是持币过节?

◎记者 杨晶 ○编辑 朱绍勇

今日是国庆节前最后一个交易日,申购中国国旅和创业板新股的合计1.4万亿巨额解冻资金,选择何种过节方式更占优?多家研究机构认为,长假期间不确定因素较多,建议投资者避免重仓过节。

不确定性因素多

资金持股还是持币过节的关键,在于对未来市场中长期走势的预期。在连续两个月的调整后,市场会在节后显现“长假效应”?市场人士普遍认为,本次长达约一个交易周的长假期间,并不缺乏变数。

浙商证券认为,在积累不小获利盘后,美国乃至整个海外股市以及商品市场在未来一段时间内进入调整期的可能性较大。除此之外,金百灵投资的秦洪认为,长假期间市场对国内房地产9月销售数据的预测会否低于预期,也可能对市场产生影响。

作为判断市场中长期走势的另一重要因素,宏观经济的复苏情况目前也未完全明朗。日益上升的贸易保护主义给全球经济复苏增添变数。国内方面,银河证券指出,市场普遍关心10月中旬公布的9月份国内宏观数据情况以及上市公司三季报密集披露的情况,11月份中央经济工作会议的定调等因素也将影响市场心理。

上涨动力不足宜控制仓位过节

昨日,次新股拒绝“破发”的保卫战已燃起些许烟火,中国中冶在距离发行价仅1毛钱处绝地反击,A股股指尾盘反弹,将跌幅收敛。

今日亦是9月最后一个交易日,9月前半段反弹的成果正面临最后的考验。

业内人士普遍认为,短期A股市场上涨动力仍旧不足。浙商证券认为,新股发行提速、创业板推出,以及十月份将是大小非解禁高峰期等因素,强化了投资者对市场供给增加的预期,在更好的经济数据和新的刺激政策出台前,市场缺乏上涨动力。

国泰君安证券认为,市场成交低迷、人气涣散,场内资金提前撤离,沪指半年线破位遭进一步确认。后市大盘短期将继续处于调整探底阶段,控制仓位过节是主要策略。新时代证券也建议投资者,尽量回避股价仍在半年线上方的个股,长假期间仓位控制在半仓以内应对未来的不确定性。

从更长远的角度,多数研究机构认为今年四季度行情仍有看头。银河证券指出,次新股尾盘反弹,将跌幅收敛。昨日,次新股拒绝“破发”的保卫战已燃起些许烟火,中国中冶在距离发行价仅1毛钱处绝地反击,A股股指尾盘反弹,将跌幅收敛。今日亦是9月最后一个交易日,9月前半段反弹的成果正面临最后的考验。

银河证券认为,目前市场整体估值处于历史平均水平,而占总市值30%的金融股的估值则已接近底部。在宏观经济形势以及上市公司业绩情况继续向好背景下,只要对市场供求关系进行适当的改善,市场仍会进一步活跃。秦洪认为,AH股溢价率走低的同时,银行股、保险股的回稳能量也在不断增强。

解冻资金难入市

基于对长假期间的不确定性的担忧,市场持币情绪已十分浓厚。光大证券指出,一方面,目前股指受多条均线反压,成交量没有明显放大和换手。另一方面,在股指逐步回调的过程中,近期国债指数明显上涨并创出了今年以来的新高,国债市场与A股市场的背离,也表明在长假期间,投资者转持国债避险的情绪增加。在外部资金并没有显著好转的情况下,A股市场的流动性将因投资者的“避险”而减少。

国元证券资产管理部的一位人士认为,“打新”解冻资金虽然看似巨大,但其中很大一部分资金“打新”偏好稳定,并不会涉足股市,巨額解冻资金整体股市“一日游”的可能性甚微。由于货币基金大多本周暂停申购,除了部分资金会选择逢低介入股市外,更多资金长假期间只能暂留银行。

基金“一对多”瞄上封基套利机会

◎记者 安仲文 ○编辑 张亦文

近期,随着市场的向下调整,封闭式基金高折价率的套利机会,已引起多个基金专户“一对多”产品的关注。

鹏华基金相关人士昨日告诉《上海证券报》,公司“一对多”产品鹏诚理财封基精选1号资产管理计划”已经完成募集和备案工作,目前处于建仓期。与此同时,国投瑞银日前也有两款投资封闭式基金的“一对多”产品获批,分别为与工行合作的封闭式基金组合产品以及与光大银行合作的封基组合产品。而南方基金此前也向监管部门申报了投资封闭式基金的“一对多”产品。市场人士预计,未来此类产品的规模有望进一步扩大。

除了上述主打封闭式基金的产品,其他基金专户“一对多”也对投资封基兴趣浓厚,甚至连一些偏债专户产品亦考虑投资封基。富国基金首只偏债型“一对多”产品就把封基划入其投资范围。

事实上基金专户理财一直都

在关注封闭式基金的投资机会。根据基金普惠披露2009年中报信息,南方基金旗下专户理财“南方基金公司-工行-特定客户资产管理”现身基金普惠前十大持有人名单,持有基金普惠的份额规模接近3000万份,占基金份额比例的1.49%。

基金公司纷纷设计主打封基的“一对多”产品,凸显了封闭式基金自身的投资价值。封基未来的“封开”机会,也已成为众多资金青睐封基的一个重要因素。

值得一提的是,随着近来股市的下跌,折价率超30%的封基再现。基金鸿阳上周五的折价率为30.50%,基金同盛折价率也达到29.80%。

不过“一对多”资金显然也没有盲目建仓封闭式基金。鹏华基金相关人士向记者透露,首只投资封闭式基金的“一对多”产品在建仓上还是比较谨慎的,因此目前客户净值并未受到市场调整的影响。在对封基的选择上,将主要考虑折价率、历史业绩、基金公司品牌、基金经理等四个主要因素。”

■ 论道

谁误读了央行

◎张涛 ○主持 干勇



张涛

尽管近期全球经济数据普遍向好,但由于对于此种好转究竟是可持续的趋势性增长,还是政府经济刺激之下的短期效应,仍存争议,由此,市场预期伴随经济数据的反复而不断调整状态,相应经济信息被扭曲异化的概率也在加大。因此,作为危机消退的回应,政府干预能否平滑退出,则更显得格外重要,正如芝加哥大学教授的克鲁斯内尔所言的“摆脱金融危机就像摆脱尴尬的社交聚会一样:正确地退出非常关键。”

危机后的市场恢复从来都不是一帆风顺的,观察金融危机以来A股市场的行进轨迹,似乎上述的历史又在重演,8月份A股单月下挫21.81%,从而结束了自去年11月一揽子经济刺激方案启动以来上涨趋势,因此,危机后的政策如何平稳淡出就成为了影响后期市场最重要的因素。

实际上政策退出问题对我们来说并不陌生,因为在10年前我们首次实施积极财政政策之后,就曾面临过类似问题,而当时问题的解决最终还是依靠经济获得了持续的增长动力,即伴随2001年中国加入WTO,在外部市场需求和内部房地产投资的双轮拉动之下进入了上升周期,而且当时的政策也是采取逐步退出的策略,此点对于当下的中国而言无疑是值得借鉴的。

相应地横向观察,在中美经济强劲恢复的带动下,全球经济正由重症监护状态转向复苏,各国相继都在积极准备退出策略,但在经济持续增长获得认可之前,为了防止“前功尽弃”,各国货币当局均采取边走边看的“微调策略”。例如美联储在6月份宣布维持购买国债、机构债和MBS规模不变,暗示政策开始微调,相应联储的资产总额已由年初的223亿回落至目前的209亿,缩水幅度为6.3%,而与中国形成鲜明对比的是,美国资本市场对联储的政策变化反应积极,自6月24日美联储微调开始至今,道琼斯指数累涨涨幅为15%左右,而较3月9日的低点则上涨45%。

与其他经济体金融业表现出来的顺周期行为不同(资产负债表收缩,杠杠率下降),中国金融业则表现为独特的逆周期行为(资产负债表扩张,杠杠率上升),以至于前8个月累计信贷投放高达815亿,而也正是此种非常规的货币环境下,7月份以来的信贷数据行情回落却让市场严重误读和无情放大,实际上伴随着信贷月度增量的回落,信贷结构却在不断改善,货币环境仍属宽松范畴。

因此,无论是纵向观察,还是横向的比较,中国经济虽然在此次经济危机中率先复苏,但当着手退出策略之时,却如此“形似质非”,而对决策者部门而言,如何引导市场预期向正确方向的行进,则就成为今后经济工作的重点。

那么,首先就需要清醒认识当前的经济强劲恢复主要源有两点:一个就是弗里德曼提出的经济波动论,即你向一个方面的幅度越大,它就会反弹得越多;另一个则是在经济全球化的语境下,各国的政策协调性确实提高很多,特别是以中国为首的发展中国家,更以一种积极的姿态来参与全球经济事务的管理,这与亚洲经济危机中各国的表现截然不同。

其次,尽早解决未来全球经济引擎的定位问题。因为,此次危机已经对此前美国消费——中国制造两极拉动下全球增长模式产生深远变化,中美双方已经认识到旧有经济运行模式的局限性,并均在积极进行结构调整,但由于新模式不可能一蹴而就,所以就更需要用战略的眼光来定位未来全球经济的引擎。

总而言之,无论是在危机解救过程,还是在政策退出阶段,中国表现出了独特的特质,而对于后期市场而言,应当承认在过度充裕的资金和强力的政策推动下的增长,其持续性是不具备的。健康正常的市场一定是以经济基本面拥有持续增长动力为基础,这就要求宏观层面要尽量撇掉经济噪音的干扰,对于市场预期实施以积极引导,并将此形成正反馈,只有这样,经济运行拐点期内经济数据的反复才不会被市场一再误读,进而营造微观层和宏观层之间的良性互动。

栏目联系方式:youyou2000@126.com

■ 大势研判

节后风险已提前释放 大宗商品或自动维稳

◎记者 叶苗 ○编辑 杨晓坤

去年大宗商品市场10月暴跌让人记忆犹新,尤其国内期市,当时更是出现了大量停板。如今国庆中秋长假又很快要到来,期货行业已提前进入了“严防死守”。专家表示,由于美元指数和原油并没有大幅崩跌的迹象,全球经济也已稳步复苏,类似去年的情形很难再次上演,大宗商品市场很可能度过一个“风平浪静”的长假。唯一需要关注的是有色金属走势,其大幅下挫的可能性依然存在。

去年情景很难重演

从假期天数来看,去年国内休市错过的外盘交易日是5天,而今年的“超长假期”所覆盖的外盘交易日是6天,从理论上说,届时“内外落差”的幅度必然较大,“节后”多数品种出现一个停板的可能性很大,这也是每次假期过后都会出现的。

业内人士表示,去年的暴跌与当时的大环境密切相关,当时整个世界经济处于金融风暴中,一有风吹草动就会产生大跌。而去年9月的大宗商品泡沫也较大,整体处于高位。去年9月30日收盘,国际原油价格是100.64美元,伦铜价格是6380美元、美盘大豆为1049美分。虽然今年有反弹,但目前大宗商品的价位还是相对偏低,原油仅在66美元徘徊,暴跌的可能性要小很多。

今年应该比较平稳,重复去年走势的概率很小。”南华期货研究所所长朱斌表示,今年以来,国际商品市场中的“中国因素”较为突出,很多商品价格都要看中国经济数据的“脸色”,因此中国放假,外盘的流动性也会降低,期间的波动性会相应变小。

广发期货深圳营业部负责人陈年柏表示,从美元指数来看,虽有触底反弹的迹象,但并没有大涨的趋势。只要美元保持向下或盘整的通道,那么大宗商品就不会暴跌。从商品龙头原油的走势看,也难以出现连续下跌。从各国的货币政策和财政政

策来看,短期内都会保持强势,经济复苏预期不会出现短期逆转,总体上决定了商品市场将以稳为主。

国内风险提前释放

这次节前波动,就是对去年教训的吸取,”朱斌表示,在国际市场没有出现巨幅波动的情况下,国内市场近期期货波动较大,这主要是因为多头率先平仓离场。陈年柏也表示,多头的主动出场,使得价格已经先行下挫,在这个基础上节后再暴跌的可能性就低了。

据了解,根据品种的特性,国内期货公司普遍将保证金水平提高到了20%以上,这也使得许多资金提前离场。虽然节后出现单边市的可能性不高,但我们还是要把准备做充分。”朱斌说,如果投资者希望持仓过节,也最好把仓位控制在20%以内。

从盘面上看,昨日国内期货市场继续减仓,铜、铝、锌、钢材、燃油、大豆的持仓都有所减少,成交额也大幅萎缩。三大商品交易所的总成交额仅4007亿元,再创7月份以来新低。国内资金回避长假风险的趋势很明显。

唯一值得担心的可能是金属,既有下跌空间,又有下跌理由。”陈年柏表示,目前伦铜在5900美元左右,与去年国庆暴跌前的点位相去不远,目前基本面也不好,在长假期间有暴跌可能,由于以铜为代表的金属弹性较大,因此投资者最好在节前回避金属交易。

昨日,记者通过采访了解到,在节前,各大期货公司纷纷发布节前风险提示,提醒客户注意风险,并建议客户节前适当减仓。同时,各大期货公司还加强了对客户的节日安全教育,提醒客户注意人身财产安全,并做好防范措施。总的来说,今年国庆节期间,期货市场整体氛围较为平静,没有出现大的波动。

每日关注

新股申购

代码	股票简称	申购日期	申购价(元)	发行总量(万股)	申购上限(股)
300019	硅宝科技	10月13日	—	1300	—
300018	中元华电	10月13日	—	1635	—
300017	网宿科技	10月13日	—	2300	—
300016	北陆药业	10月13日	—	1700	—
300015	爱尔眼科	10月13日	—	3350	—
300014	亿纬锂能	10月13日	—	2200	—
300013	新宁物流	10月13日	—	1500	—
300012	华测检测	10月13日	—	2100	—
300011	鼎汉技术	10月13日	—	1300	—
002301	齐心文具	10月12日	—	3120	—
002300	太阳电缆	10月9日	20.56	3400	20000
002299	圣农发展	10月9日	19.75	4100	30000



热线兴业:05561 在线兴业:www.cib.com.cn 无线兴业:wap.cib.com.cn